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З А П И С Н И К 
   са 80. сједнице Представничког дома   

Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине 
     

 
 Осамдесета сједница почела је 24. маја 2006. године у 12.45 часова. На почетку је присуствовао 31 
посланик. Одсуствовали су: Изет Хаџић, Фатима Лехо, Винко Зорић, Нијаз Дураковић, Милош Јовановић, 
Љиљана Милићевић, Ненад Мишић, Марија Перкановић, Душанка Мајкић, Милорад Живковић и Петар 
Кунић.  
 Из Савјета министара БиХ присуствовали су: предсједавајући Аднан Терзић, министри Бариша 
Чолак и Мирсад Кебо и замјеници министара Антон Рил и Енес Бећирбашић. 
 Из међународних организација присуствовали су представници ОХР-а, ОЕБС-а и америчке амбасаде. 
 
 Предсједавајући Дома Мартин Рагуж у уводним напоменама рекао је да је Колегијум предложио да 
се уз тачку предложену у позиву у дневни ред уврсти и именовање чланова Дома у Заједничку комисију ради 
усаглашавања идентичног текста Закона о измјенама и допунама Закона о јавним набавкама. 
 Послије уводних напомена предсједавајућег за ријеч се јавио Момчило Новаковић. Он је рекао да је 
ових дана у јавности било много приче поводом изјаве предсједавајућег Савјета министара БиХ на посљедњој 
сједници Дома у вези са реализацијом закључка Парламентарне скупштине  БиХ о формирању комисије за 
утврђивање истине о дешавањима у Сарајеву у периоду од 1992. до 1995. године. Рекао је да су очекивали да 
ће у протеклом периоду добити позитивне сигнале од Савјета министара да се то стави на дневни ред, те 
изразио разочарење што таквих сигнала нема и што предсједавајући Савјета министара остаје при својим 
ставовима. Даље је рекао да Клуб посланика СДС-а  сматра да Савјету министара треба оставити вријеме и 
одговорност – да на дневни ред стави формирање комисије, да комисију формира, те да размисли о свом 
односу према овом питању и будућим засједањима Парламентарне скупштине. Обавијестио је на крају да 
посланици Клуба СДС-а неће присуствовати овој сједници. 
 Предсједавајући Савјета министара Аднан Терзић рекао је да су констатације које је изнио Момчило 
Новаковић недобронамјерне, с обзиром да је, ако је желио, могао добити информацију, јер је он јуче потписао 
позив са дневним редом за министре и да се на дневном реду налази информација коју је министар Мирсад 
Кебо у октобру 2004. године доставио, а која се односи на закључак Парламентарне скупштине БиХ. Поновио 
је да је констатација недобронамјерна и ако због тога неко напушта сједницу Парламентарне скупштине БиХ, 
предсједавајући Савјета министара не може за то бити одговоран.  
 Никола  Шпирић подсјетио је на садржај закључка који је Парламентарна скупштина БиХ усвојила 
на пленарној сједници оба дома 23. јануара 2004. године, те рекао да предсједавајући Савјета министара 
обавјештава да је јутрос послао допис за сутра, а ових дана јавно је изјављивао да, док је он предсједавајући, 
та комисија неће бити формирана. Да бисмо изградили пуно повјерење, те вратили повјерење грађана у рад 
овог парламента, ја немам разлога да вјерујем предсједавајућем Савјета министара, те Клуб посланика СНСД-
а такође неће данас присуствовати сједници, рекао је Никола Шпирић, а  остале посланике замолио да 
размисле  како да се Савјет министара обавеже да спроводи закључке Парламента.  
 Мартин Рагуж рекао је да је као предсједавајући, заједно са Колегијумом Дома и Проширеним 
колегијумом, учинио све да се процедурално испоштују пословнички услови за одржавање ове и сваке 
сједнице Дома, те да нема ограничења за расправу унутар Дома у складу са Пословником. Изнио је своје 
мишљење да одговорност институција треба прецизно лоцирати и да не би требало ускраћивати 
континуирано и одговорно дјеловање и засједање Представничког дома. 
 Момчило Новаковић и Никола Шпирић већ су били напустили сједницу. 
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 У даљој расправи учествовали су: Златко Лагумџија, Аднан Терзић, Јелина Ђурковић, Азра 
Хаџиахметовић, Тихомир Глигорић и Шефик Џаферовић. 
 Јелина Ђурковић и Тихомир Глигорић након својих дискусија такође су напустили сједницу, а 
касније је то учинио и Мирко Благојевић.  
 Предсједавајући дома Мартин Рагуж констатовао је да, према члану 52. Пословника, Дом нема 
кворум из једног ентитета и да нема услове за рад. Рекао је да ће одмах сазвати Проширени колегијум и 
размотрити оправдане сугестије и захтјеве посланика у вези са наставком рада сједнице.  

 
 
НАСТАВАК 80. сједнице сазван је за 08. јуни 2006. године. Сједница је почела у 10.20 часова. 
Предсједавајући Рагуж отворио је наставак сједнице и констатовао да сједници присуствују 24 

посланика, као и да су изостанак оправдали: Златко Лагумџија, Јозо Крижановић, Азра Хаџиахметовић, Адем 
Хускић, Мехмед Жилић, Ибрахим Ђедовић и Фатима Лехо. Још су одсуствовали: Милош Јовановић, 
Љиљана Милићевић, Ненад Мишић, Момчило Новаковић, Марија Перкановић, Душанка Мајкић, Милорад 
Живковић, Јелина Ђурковић, Петар Кунић, Тихомир Глигорић и Мирко Благојевић.  

  Предсједавајући је подсјетио и на разлоге прекида сједнице и на предложене тачке дневног реда.  
Никола Шпирић је на почетку своје дискусије рекао да је пред ово засједање добио критику од 

посланика из свих политичких партија из Републике Српске због сазивања сједнице, а нису отклоњени 
разлози због  који су  посланици напустили  претходну сједницу. Нагласио је да је Савјет министара био у 
обавези да формира Комисију за страдање Срба, Бошњака, Хрвата, Јевреја и осталих у Сарајеву. Савјет 
министара није тај посао завршио, те због тога, нажалост, ни данас нећемо бити услова за расправљање о 
битним питањима. Рекао је да је он дао сагласност у Колегијуму за сазивање сједнице, те замолио колеге да га 
схвате. Нагласио је да Савјет министара треба озбиљно да схвати да Парламент није играчка с којом се може 
играти, те да ни он неће присуствовати данашњој сједници. Затим је напустио сједницу.  

Предсједавајући Mартин Рагуж навео је да је одмах након прекида сједнице 24. маја обавијестио 
јавност да не постоје никакви уставни, законски, нити пословнички услови за оспоравање рада 
Представничког дома.  Рекао је да је разговарао са  предсједавајућим Савјета министара, који га је 
информисао да су као прву тачку на дневни ред сједнице Савјета министара ставили  формирање комисије и 
да је добио сагласност Николе Шпирића за сазивање наставка ове сједнице, те да су се тако стекли сви услови 
за сазивање сједнице. Ако би и данас била прекинута сједница, сматра да ће требати јасно одговорити ко је 
одговоран за довођење у питање рада најважније законодавне институције у Босни и Херцеговини.  

Поводом настале ситуације дискутовали су: предсједавајући Савјета министара Аднан Терзић,  први 
замјеник предсједавајућег Дома Шефик Џаферовић, Елмир  Јахић,  Бериз Белкић, Мирсад Сиповић, Младен 
Поточник и  Сеад Авдић. Након ових дискусија предсједавајући је дао паузу и позвао чланове Проширеног 
колегијума на састанак.  

Послије паузе предсједавајући је констатовао да су у сали присутна 24 посланика – из Федерације 
БиХ 22, из Републике Српске два, те да сједници не  присуствује 1/3 из ентитета која је потребна за кворум, па 
се нису стекли услови за наставак сједнице. Рекао је да је на Проширеном колегијуму покушао створити 
политички амбијент за наставак рада Дома, али да то, нажалост, није постигнуто. 

Сједница је прекинута у 12.00 часова.  
 
 Трећи наставак 80. сједнице одржан је 19. јуна 2006. године, са почетком у 11.05 часова. 
Присуствовало је 37 посланика. Оправдано су одсуствовали: Фатима Лехо, Влатка Комшић, Винко Зорић, 
Младен Поточник и Марија Перкановић.  

Сједници су присуствовали: Аднан Терзић, предсједавајући Савјета министара, министри Бариша 
Чолак и Драган Доко, те Кемал Чаушевић, директор Управе за индиректно опорезивање. 

Предсједавајући Мартин Рагуж подсјетио је посланике на предлог дневног реда. Није било расправе, 
па је констатовао да 80. сједница има сљедећи 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
1. Информација о првим ефектима увођења пореза на додату вриједност за период јануар – 

март 2006. (подносилац: Савјет министара Босне и Херцеговине); 
2. Именовање три члана у Заједничку комисију оба дома ради усаглашавања идентичног 

текста Закона о измјенама и допунама Закона о јавним набавкама.  
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Ад – 1: Информација о првим ефектима увођења пореза на додату вриједност за период 
             јануар – март 2006. (подносилац: Савјет министара Босне и Херцеговине) 
 
 У уводним напоменама предсједавајући Дома Мартин Рагуж подсјетио је посланике да су 
добили и допунске материјале уз Информацију, као и на Извјештај надлежне комисије и закључке које 
Комисија предлаже Дому на усвајање.  
 На почетку сједнице није био присутан предсједавајући Савјета министара, па је Кемал 
Чаушевић, директор Управе за индиректно опорезивање, поднио образложење Информације.  
 У име надлежне комисије говорила је предсједавајући те комисије Љиљана Милићевић. Потом 
је стигао и предсједавајући Савјета министара па је Дому поднио излагање. 
 О Информацији је вођена дужа расправа, у којој су учествовали: Бериз Белкић, Тихомир 
Глигорић, Хазим Фелић, Мирсад Сиповић, Ибрахим Ђедовић, Златко Лагумџија, Сеад Авдић, 
Момчило Новаковић, Азра Хаџиахметовић, Елмир Јахић, Нијаз Дураковић, Љиљана Милићевић, 
Милош Јовановић, Мухамед Морањкић, Мирсад Ћеман, Јозо Крижановић, Ружа Сопта и Селим 
Бешлагић. 
 На питања постављена у расправи одговорио је Кемал Чаушевић. 
 Послије расправе предсједавајући Мартин Рагуж рекао је да је расправа о Информацији, без 
обзира што је обављена са закашњењем, била изузетно квалитетна и да је сваки посланик дао 
допринос да се освијетли ова изузетно значајна материја онако како то и заслужује. Затим је 
констатовао да пред Домом сада стоје два закључка које је у Извјештају предложила Комисија за 
финансије и буџет, те закључак који је предложио Златко Лагумџија и закључак који је у име 
посланика Клуба СДА предложио Елмир Јахић.  
 Даље је предсједавајући рекао да Дом има могућност или да се изјасни појединачно о свим 
закључицма, или да се задужи надлежна коммисија да на основу расправе да додатно појашњење 
закључка број 2. у Извјештају, тј. да се тражи прецизан извјештај, а не информација, на основу 
изнесених предлога и сугестија, и да се онда све то заједно достави Савјету  министара и Управи за 
индиректно опорезивање. 
 Златко Лагумџија је интервенисао и рекао да он инсистира да се Дом изјасни о предлогу 
његовог закључка којим предлаже да се Информација одбије. Додао је и да предлог закључка који је 
изнио предсједавајући и који и Колегијум подржава значи исто што и његов, само што се даје нови 
задатак да се поново направи нешто. 
 Предсједавајући Мартин Рагуж је, након претходне интервенције, на гласање дао  предлог 
Златка Лагумџије - да се Информација одбије. 
 ''За'' предлог закључка гласало је 16 (из Федерације БиХ осам, Републике Српске осам), 
''против'' девет, ''уздржано'' осам посланика.  
 Предсједавајући је констатовао да нема ентитетске већине.  
 Први замјеник предсједавајућег, Шефик Џаферовић, рекао је да сумња у резултате гласања, па 
је затражио да се гласање обави прозивком. 
 Секретар Дома Бранка Тодоровић обавила је прозивку посланика ради гласања. 
 Резултати гласања прозивком били су сљедећи: ''за'' је гласало 17 (из Федерације БиХ осам, 
Републике Српске девет), ''против'' девет, ''уздржано'' осам посланика.  
 Због недостатка ентитетске већине извршено је усаглашавање у Колегијуму као комисији и 
није било сагласности. 
 У другом кругу гласања, из Федерације БиХ ''против'' је гласало девет, што је мање од двије 
трећине. 
 Предсједавајући је констатовао да је усвојен закључак који је предложио Златко Лагумџија – 
да Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине одбија Информацију о 
првим ефектима увођења пореза на додату вриједност за период  јануар – март 2006. 
(подносилац: Савјет министара Босне и Херцеговине). 
 За ријеч се јавио Шефик Џаферовић. Рекао је да ови резултати гласања, нажалост, показују да 
је јача жеља за наглашавањем предизборне кампање него реално сагледавање ставари у овако важној 
области као што је ПДВ. Затим је затражио да се на гласање стави предлог закључка Клуба СДА. 
 Даље је настављена  расправа у којој су учествовали: Момчило Новаковић, Азра 
Хаџиахметовић, Никола Шпирић, Тихомир Глигорић, Сеад Авдић, Филип Андрић, Бериз Белкић, 
Ружа Сопта, Петар Кунић, Милорад Живковић и Елмир Јахић. Затим је на гласање стављен предлог 
закључка Клуба СДА, који гласи: 
 1. Тражимо промјену закона о порезима и доприносима на плате у правцу смањења пореских 
стопа за ПИО и здравствено осигурање. Недостајућа средства за ПИО и здравствено осигурање 
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обезбиједити директним пребацивањем вишка средстава прикупљених од индиректних пореза са 
јединственог рачуна у фондове ПИО и здравственог осигурања. 
 2. Тражимо од надлежних реформу пореза на добит предузећа у смислу смањење и 
уједначавања стопа. На овај начин обезбјеђују се додатна средства за нове инвестиције и нова 
запошљавања. 
 2. Подржавамо иницијативу Савјета министара о измјени члана 72. Закона о ПДВ-у у смислу 
да се поврат ПДВ-а пореским обвезницима који обављају промет у Босни и Херцеговини и 
инвеститорима врши након шест мјесеци. 
 4. Тражимо од ентитетских влада, Савјета министара и Управног одбора Управе за индиректно 
опорезивање да од вишка прикупљених средстава од индиректних пореза уплате 20 милиона КМ у 
државни фонд за повратак. 
 5. Упућујемо иницијативу ентитетским парламентима и владама да се вишак средстава 
прикупљених индиректним порезима усмјери на побољшање статуса социјалних категорија (РВИ, 
породице шехида-погинулих, демобилисаних бораца итд.). 
 
 Предлог закључка није добио већину. ''За'' је гласало 14, ''против'' 15, ''уздржана'' три 
посланика.  
 
Ад – 2: Именовање три члана у Заједничку комисију оба дома ради усаглашавања 
             идентичног текста Закона о измјенама и допунама Закона о јавним набавкама 
 
 У Заједничку комисију именовани су: Тихомир Глигорић,  Филип Андрић и Мухамед 
Морањкић.  
 
 У 17.00 часова  завршена је 80. сједница.  
 
 Саставни дио Записника је транскрипт 80. сједнице. 
                           
 
               СЕКРЕТАР                                               ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ       
 ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА                                      ПРЕДСТАВНИЧКОГ  ДОМА 
        Бранка Тодоровић                      Мартин Рагуж  
  


